

福建省政协十三届二次会议闭幕

会议通过省政协十三届二次会议政治决议 滕佳材主持并讲话

周祖翼赵龙于伟国崔玉英罗东川张彦迟耀云邢善萍林宝金崔永辉郭宁宁吴偕林宋鸿喜王永礼黄海昆到会祝贺

本报讯 1月26日上午,省政协十三届二次会议圆满完成各项议程,在福州闭幕。

大会执行主席滕佳材、张兆民、黄文辉、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣、邱天华在主席台前排就座。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼,省政协副主席、省长赵龙,全国人大、全国政协专委会领导于伟国、崔玉英,省领导罗东川、张彦、迟耀云、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、宋鸿喜、王永礼、黄海昆到会祝贺。

滕佳材主持会议并讲话。他说,这次大会是在实施“十四五”规划的关键时期,是习近平总书记亲

自擘画新福建宏伟蓝图10周年的重要时刻召开的一次重要会议。中共福建省委高度重视,周祖翼书记、赵龙省长等领导同志出席开幕会和闭幕会,到会听取大会发言,参加小组和联组讨论,会见港澳台侨人士,与委员们共襄改革开放大计、共谋福建发展大局、共议民生改善大事。省委、省人大常委会、省政府、省两院、驻闽部队的各位领导和省政协各参加单位和全体政协委员要永葆忠诚之心,高举旗帜、勇毅前行,充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地优势,持之以恒学原理、求真理、明事理,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要

许多有深度的意见建议、反映了大量有价值的社情民意,生动展现了为国履职、为民尽责的情怀与担当,充分彰显了全过程人民民主的特点优势和生机活力。

滕佳材指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代最大的政治,也是人民政协的重大使命。全省各级政协组织、政协各参加单位和全体政协委员要永葆忠诚之心,高举旗帜、勇毅前行,充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地优势,持之以恒学原理、求真理、明事理,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要

恪守履职之要,双向发力、勇担重任,坚持党政所需、民心所向、政协所长,既要着力于主责主业,建睿智之言、献务实之策,也要着眼于职能定位,广谋增进共识、加强团结之策,为我省全方位推进高质量发展汇同心、聚合力,更加有力助推新时代福建建设。要昂扬奋进之姿,求真务实、勇立潮头,大力传承“四下基层”优良传统、大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,在政协履职中展风采、在本职岗位上争先进、在界别群众中作表率,把委员作业写在八闽大地上、写在群众心坎里,以新担当新作为书写高质量履职答卷,更加有为展现

政协良好形象。

出席大会并在主席台就座的还有:省人大常委会、省政府领导,全国政协常委,省级领导,省法院、省检察院领导,驻闽部队领导,省级老同志,省直有关部门负责人,以及闽籍在港澳的全国人大代表、全国政协委员和知名人士,台湾人士,海外侨胞代表等。

会议通过了《中国人民政治协商会议第十三届福建省委员会第二次会议政治决议》,听取了省政协十三届二次会议提案审查情况的报告。截至1月24日17时30分,大会共收到提案999件,经审查立案830件。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

(福建日报)

石狮市岁末年初安全生产“百日攻坚”暨2024年安全生产执法提升专项行动调度会举行

压紧压实责任链条 坚决筑牢安全防线

本报讯 1月26日上午,石狮市岁末年初安全生产“百日攻坚”暨2024年安全生产执法提升专项行动调度会举行。市委书记蔡永生讲话;市委常委、常务副市长郭浪滔主持会议并部署岁末年初安全生产和消防安全工作。市领导郑天助、邱永丰、李怀忠、郑慧玲、张子牙、蔡俊龙,市直部门、各镇(街道)、高新区、上级驻石有关单位负责人等参加会议。

蔡永生指出,要提高政治站位,认真分析研判。当前正处于全国、全省“两会”、春节等重大活动和重要节假日临近的关键阶段,不安全因素不断增多,各类安全事故易发多发,安全形势严峻复杂。全市各级各部门要进一步提高思想认识,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神上来,坚持人民至上、生命至上,树牢“居安思危”意识,紧绷安全生产这根弦,扎实推进岁末年初安全生产“百日攻坚”和2024年安全生产执法提升专项行动,确保社会大局安全稳定。

蔡永生要求,要紧盯重点环节,筑牢安全防线。开展安全隐患大排查,紧盯“三合一”场所、“九小场所”、建筑施工、水上运输、渔业船舶、家庭用火用电、群租房、大型商超、酒醉驾、宗教场所、旅游景区景点等重点行业和重点领域,加强重大事故隐患排查治理。强化自然灾害防范,加强寒潮大风、森林火灾等灾害的监测预警和应急响应,提前谋划安全防范工作。加强节前安全督导检查,开展春节前烟花爆竹运输储存、“两客一危一货”、火灾等容易出现群死群伤事故领域的督导检查,科学管控隐患问题,形成闭环管理。要强化监管执法,提高执法效能。全面落实执法主体责任,建立全方位全行业抓安全监管执法的工作责任体系,认真开展安全生产执法提升专项行动,加密安全执法检查频次,以严查严管倒逼企业落实隐患排查主体责任。强化行刑衔接,建立健全联席会议工作机制,推进行刑衔接案件高效办理,加大处罚典型案件的曝光力度,真正做到“执法一次、触动一片,处罚一家、警示万家”的效果。抓好未巡先改,通过落实专项巡察“七个一批”,坚决查处监管执法慢作为、不作为和宽松软虚问题,扎实推进从严、规范、精准执法。

蔡永生强调,要压紧压实责任,凝聚工作合力。进一步拧紧责任链条,压紧党政领导责任,落实部门监管责任,确保把压力传导到每一根“神经末梢”。进一步加强宣传引导,采取线上线下相结合的方式,全覆盖、多维度、高密度开展安全生产和消防安全宣传,全力营造良好安全氛围。进一步严明工作纪律,严格落实24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度,梳理、健全和完善各项应急预案,全力做好应急保障,让人民群众欢度祥和节日。

会上,市公安局、住建局、文体旅游局、灵秀镇、祥芝镇作了发言;市委巡察办就安全生产执法领域专项巡察未巡先改工作提出要求。(记者 许小雄)

推进学校消防安全隐患再排查再整治

本报讯 1月25日,市委常委李怀忠带领市教育局、市消防救援大队相关人员,先后到石狮市华侨中学、石狮市实验小学开展消防安全隐患再排查再整治工作。检查组一行实地察看了学生宿舍、食堂、教学楼等人员密集场所的消防安全情况,细致检查了消防器材配备、电气线路安全、消防疏散通道、应急灯维护、明火管控、应急疏散演练和宿舍日常管理等情况,对存在的问题提出整改措施。

李怀忠要求,各相关部门和单位要提高思想认识,牢固树立安全发展理念,不折不扣做好消防安全管理和宣传教育工作,从源头上防范化解重大安全风险;要加强排查整治,扎实开展校园用电、消防、燃气等安全排查,确保不留死角、不留盲区,对排查出的隐患要立即整改到位;要强化安全教育,采取多种形式,积极开展安全知识和消防演练,增强师生安全意识,不断提升逃生避险和自救互救能力;要严格值班值守,严格落实领导带班、24小时在岗值班制度,加强信息报送,确保信息畅通,共同创建平安和谐校园。(记者 许小雄)

泉州市计生协会来石开展节前慰问

本报讯 日前,泉州市计生协会一行到锦尚镇开展节前慰问活动。

慰问组一行在石狮市计生协会、锦尚镇相关负责人陪同下,深入锦尚镇锦尚村和深埕村,走访慰问计生特殊家庭,并送上慰问金。慰问组详细了解他们的家庭生活现状以及各项优抚关怀政策的落实情况,鼓励他们要勇敢面对新的生活,并表示今后各级协会将尽力给予帮助。同时,慰问组要求石狮相关部门要认真落实计生惠民政策,加大对他们在生活保障、医疗救助和精神慰藉等方面的扶助关怀力度,切实解决实际困难,做好计划生育特殊家庭帮扶工作。(记者 王国良 通讯员 蔡珊珊)

全力保障群众过个平安祥和的春节

本报讯 1月26日下午,市委书记蔡永生带领市有关部门负责人,开展节前安全检查。市委常委、常务副市长郭浪滔参加活动。副市长、公安局局长陈清平参加相关活动。

“春运今天正式启动,情况怎样?”“今天从石狮出发的客运车,截至目前省外的27辆,省内的12辆,现在大多坐动车,客运运力比较平稳。”“客运车辆的安管理工作是保障人民出行安全、畅通的根本,一定要加强对春运车辆的管理,确保出行安全。”在石泉

路春运服务岗,蔡永生向有关负责人详细了解春运工作,强调要把安全放在春运工作的首位,加强驾驶员的安全教育,加强车辆安全检查,及时排查各类安全隐患,确保春运畅通、安全、有序。

在市公安局交警大队,蔡永生听取了道路交通安全工作汇报,要求要提前研判,科学调度,强化力量前置,做到管控在一线、疏导在一线,严查酒驾、醉驾等违法行为,全力以赴保畅通、防事故、守底线,为群众出行创造良好的道路交通环境。

在湖滨消防站,蔡永生察看了消防救援设施设备,听取了消防安全工作汇报。蔡永生指出,冬季风干物燥,春节又将至,火灾防控压力加大,消防部门要履职尽责,发扬不怕疲劳、连续作战的精神,以“时时放心不下”的责任感,全力防范化解消防安全风险,切实守护好人民群众生命财产安全。

在泰禾商城,蔡永生实地检查了消防设备设施配置、安全出口及疏散通道、特种设备安全、超市物资供应和食品安全等情况,强调要压紧压实各方责任,完善

设施设备,严格执行各项安全生产制度,加强消防演练,增强员工安全意识,不断提升应急处置能力;要做好商品保供工作,强化货源组织保供,强化食品安全监管,全力维护市场秩序和物价稳定,让广大市民享受到更好的“菜篮子”服务。

在市工业品日杂公司烟花爆竹仓库,蔡永生实地检查了仓库库房、消防设施配置情况,详细了解烟花爆竹的库存量、库存种类和库房安全设施,强调要严格按照消防安全生产相关要求,狠抓

烟花爆竹运输、仓储、销售和配送各环节安全,有效防控安全事故发生。

蔡永生强调,春节将至,各级各部门要把抓好安全生产作为当前工作的重中之重,进一步提高安全防范意识,时刻绷紧安全生产这根弦,切实落实安全生产监管责任,把安全生产的各项要求落实到基层和企业,把安全措施落实到每一个环节和岗位。同时,加强春节期间的值班值守,做好应急预案,为广大市民创造欢乐祥和的春节氛围。(记者 许小雄)

“龙年大赶集 美食烟火气” 凤里八卦街新春民俗文化节开幕

我们的节日·春节

本报讯 1月26日,凤里街道八卦街新春民俗文化节举行开幕式。泉州市委市直机关工委委员、纪检监察工委副书记苏文笔,泉州市委市直机关工委委员庄杰、傅鑫,石狮市领导郑天助、陈守林、李怀忠、陈元生、施汉杰等出席活动。

活动举行了“龙年大赶集 美食烟火气”八卦街新春民俗文化节启动仪式,并进行八卦街历史文化街区招商推介。同时,现场还设有糖画、草编、捏面人、剪纸等非非遗项目及写春联等十余个活动区,热闹的场面俨然一场“大赶集”。在非非遗项目捏面人活动区,男女老少齐上阵,个个热情高涨、人人手不释卷,经过切、揉、按、压

等一系列动作,巨龙、鲤鱼、萌兔等一个个色彩丰富、形象生动的面人如同变魔术般出现在一双双巧手下,老少一堂、亲子同乐,传统节日“联动”非遗,让非遗光彩在生活中“活化”,助力年轻一代接过传承接力棒。

据了解,八卦街新春民俗文化节从1月26日启动直至2月24日结束。在一个月的时间里,主办方将以“迎福、寻福、口福、纳福、行福”“五个福”为主线,策划举办不同主题的趣味活动,涵盖八卦街新春美食集市、“凤里杯”象棋邀请赛、元宵花灯游园、元宵晚会等十余场活动,在新春期间为全市人民和广大游客带来一场丰富多彩、缤纷热闹的民俗文化沉浸式体验。

(记者 陈嫣兰 李荣鑫)



石狮高新技术企业发展突破300+



本报讯 日前,国家高新技术企业认定管理工作领导小组办公室下发《关于对福建省认定机构2023年认定的第一批、第二批高新技术企业进行备案的公告》,石狮共有121家企业上榜。截至目前,我市共有高新技术企业307家,同比增长29%;科技型中小企业232家,省科技“小巨人”企业45家,省级以上专精特新企业23家。

2023年以来,石狮市工业信息化和科技局认真落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,牵头推进“高新企业培育和企业上市”重点专项行动,持续完善“科技型中小企业—高新技术企业—科技‘小巨人’企业”梯次培育链,辅导入库科技型中小企业232家;精选储备151家企业进入高新技术企业种子库,指导推荐申报高新技术企业134家,同比增长11.67%,创历史新高。(记者 周进文)

平安春运 交警同行 石狮启动春运严管模式

本报讯 1月26日上午,石狮市公安局联合市交通和港口发展局举行石狮市2024年春运工作启动仪式。仪式上,石狮市公安局相关负责人对石狮市2024年春运道路交通安全管理工作进行

动员部署,正式启动2024年春运工作。记者获悉,2024年春运工作从1月26日开始至3月5日结束,共计40天。为确保春运期间道路交通安全形势平稳,为市民安全出行和“新石狮人”平安

返乡创造一个安全、和谐的道路交通环境,石狮市公安局联合市交通和港口发展局以“平安春运 交警同行”为主题,于1月26日全面启动春运道路交通安全管理工作,为平安春运保驾护航。

启动仪式结束后,华山春运工作服务站及各安全劝导站开始24小时不间断执勤,严把出站、出城、上高速、过境“四关”,对过往的“两客一危一货”及“营转非”大客车、57座以上大客车、卧铺客车、6座以上小客车、面包车、商务车等重点车辆做到逢车必查。同时,春运期间,石狮市公安局推行“举报有奖”制度,向社会公开客运交通违法行为举报电话:110/88595122,对举报客车超员20%以下,每起奖励200元;举报客车超员20%以上(含20%),每起奖励500元。(记者 陈嫣兰 颜华杰 通讯员 林成龙)

